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Συνέρχεται η Διαρκής Ιερά Σύνοδος την Τρίτη 9 
και την Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνέρχεται για πρώτη φορά η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος της 169ης Συνοδικής Περιόδου 
(1.9.2025 έως 31.8.2026), την Τρίτη 9 και την Τετάρτη 10 
Σεπτεμβρίου 2025, προκειμένου να ασχοληθεί με τα θέματα της 
Ημερησίας Διατάξεως, υπό την ακόλουθη σύνθεση:

Συμμετέχουν -εκτός από τον πρόεδρο, τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο- οι Μητροπολίτες: Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, Νέας 
Σμύρνης κ. Συμεών, Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, Πατρών κ. Χρυσόστομος, Κυθήρων
και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, Λαγκαδά Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων, Καστορίας
κ. Καλλίνικος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, Δράμας κ. Δωρόθεος, 
Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. Σεραπίων, Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίος.
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Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκκλησιαστικής χρονιάς και στις συνεδριάσεις της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, ο Αρχιεπίσκοπος και όλοι οι Συνοδικοί Σύνεδροι φέρουν 
εγκόλπιο -το οποίο πρέπει να εικονίζει τον Κύριο- και επανωκαλύμμαυχο. Ο 
Αρχιγραμματέας φέρει πάντοτε Σταυρό ή, αν είναι Επίσκοπος, εγκόλπιο και 
επανωκαλύμμαυχο. Σε ειδικές και επίσημες περιστάσεις, Σταυρό και 
επανωκαλύμμαυχο φέρουν και οι δύο Γραμματείς – Πρακτικογράφοι. Σε περίπτωση 
που κάποιος άλλος Αρχιερέας, κληρικός ή λαϊκός επιθυμεί να ενημερώσει τη 
Σύνοδο για κάποιο εκκλησιαστικό θέμα, η ενημέρωση πραγματοποιείται μόνο σε 
ειδική σύσκεψη πριν από τη Συνεδρία και σε κάποιο γραφείο, πιθανόν του 
Προέδρου, και ποτέ εντός του Ιερού Συνοδικού.

Επί των Συνοδικών εδράνων δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση εντύπων, δώρων ή 
οποιουδήποτε άλλου αντικειμένου, εκτός από τα υπηρεσιακά έγγραφα που 
τοποθετούνται μόνο κατόπιν εντολής του Αρχιγραμματέα.

Αύριο -πρώτη ημέρα εργασιών- αναμένεται να ληφθεί η αναμνηστική φωτογραφία 
της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, στην οποία παρίστανται -εκτός από τα μέλη Της- ο 
Αρχιγραμματέας και οι Γραμματείς. Όλοι στέκονται όρθιοι, ενώ υπάρχει και η 
δυνατότητα να καθίσουν, όπως συμβαίνει κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων του 
Ιερού Σώματος.

Επίσης, θα επικυρωθούν τα πρακτικά της προηγούμενης Συνόδου, θα 
συγκροτηθούν τα Συνοδικά Δικαστήρια και θα οριστούν οι Σεβασμιώτατοι 
Συνοδικοί Σύνδεσμοι – Μέλη των Συνοδικών Επιτροπών. Επιπλέον, θα οριστούν τα 
Συνοδικά Μέλη στα Διοικητικά Συμβούλια της Αποστολικής Διακονίας, στην 
Εφορευτική Επιτροπή της Βιβλιοθήκης της Ιεράς Συνόδου και στην Υποεπιτροπή 
«Διπτύχων». Τέλος, θα συγκροτηθεί το Α.Υ.Σ.Ε. και τα λοιπά Υπηρεσιακά 
Συμβούλια.

Με τις διαδικασίες αυτές ξεκινά επίσημα η 169η Συνοδική περίοδος της Εκκλησίας 
της Ελλάδος


